Что такое НДС?
НДС – это федеральный налог, взимаемый с добавленной стоимости на товары, работы и услуги. Объектом налогообложения являются осуществляемые на территории РФ реализация товаров, работ, услуг, передача имущественных прав, передача товаров для собственных нужд (расходы на которые не принимаются к вычету при исчислении налога на прибыль), а также выполнение строительно-монтажных работ для собственного потребления и ввоз товаров на территорию РФ (п. 1 ст. 146 НК РФ).
Согласно п. 1 ст. 143 НК РФ, налогоплательщиками являются:
-организации;
-ИП;
-лица, осуществляющие импорт товаров в РФ.
Юридические лица и ИП, применяющие специальные налоговые режимы (УСН, ПСН), платят НДС только при ввозе товаров на территорию РФ, в остальных случаях по общему правилу они освобождены от уплаты налога.
Ставка НДС
Применяются три основные ставки НДС – 0%, 10%, 20%. Для большинства операций используется ставка 20% (п. 3 ст. 164 НК РФ), по пониженной ставке 10% налог исчисляется в рамках ввоза и реализации отдельных социально-значимых товаров и услуг (полный перечень указан в п. 2 ст. 164 НК РФ). Ставка 0% применяется при экспорте, международной перевозке товаров, операциях с углеводородным сырьем и ряде других операций, указанных в п. 1 ст. 164 НК РФ. При этом ставка 0% не эквивалентна освобождению от уплаты НДС, поскольку сохраняется право на вычеты.
Формула расчета НДС
Калькулятор использует следующие формулы для расчета:
НДС от суммы = Сумма без НДС × Ставка НДС
НДС в том числе (выделение налога, который заложен в итоговую сумму) = Сумма с НДС × Ставка НДС ÷ (100 + Ставка НДС)
Расчет суммы по НДС:
1. Сумма без НДС = НДС ÷ Ставка НДС
2. Сумма с НДС = Сумма без НДС + НДС
Расчет носит справочный характер и не может быть основанием для совершения юридически значимых действий.


Сумма с НДС
2 400 000,00 
два миллиона четыреста тысяч рублей 00 копеек
Порядок расчета
1. НДС = Сумма без НДС × Ставка НДС
2 000 000,00  × 20% = 400 000,00  (четыреста тысяч рублей 00 копеек)
2. Сумма с НДС = Сумма без НДС + НДС
2 000 000,00 + 400 000,00  = 2 400 000,00  (два миллиона четыреста тысяч рублей 00 копеек)

